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Вступ 

Сучасне життя важко уявити без торгових центрів, молів, кінотеатрів. Будучи 

об'єктами масового відвідування, вони повинні строго відповідати всім вимогам 

протипожежної безпеки, що пред'являються до об’єктів з масовим перебуванням 

людей. Найменше порушення норм і правил може привести до величезних 

матеріальних втрат і великих людських жертв. В першу чергу, найбільшу пожежну 

небезпеку створюють їх велика площа, велика кількість приміщень з різним 

функціональним призначенням, неоднозначна (а часом унікальна) планування і 

велика кількість одночасно знаходяться людей. 

Складність забезпечення пожежної безпеки торгових центрів полягає в тому, 

що в торгово-розважальних центрах (далі - ТРЦ) зібрано безліч різних за 

призначенням підприємств - магазини, перукарні, харчування та надання інших 

послуг. Щодня на таких об'єктах знаходиться екстремально велика кількість людей, 

тому так важливо, щоб система безпеки була ретельно продумана і організована 

відповідно до вимог нормативних документів. Тому дотримання вимог правил 

пожежної безпеки вкрай важливе. Пожежі на об’єктах з масовим перебуванням 

людей можуть призвести до загибелі великої кількості людей. 

Так, 25 березня 2018 року, в другій половині дня в торговому центрі «Зимова 

Вишня» розташованому в місті Кемерово (РФ), почалася пожежа. Осередок пожежі 

знаходився в кінотеатрі, розташованому на четвертому поверсі будівлі. Фронт 

пожежі швидко розповсюджувався, через горіння пластикової обшивки ТРЦ. 

Через одну годину на місце події прибули співробітники МНС і пожежні 

служби. На цей час, біля торгового центру вже знаходилося понад 100 осіб, які 

самостійно евакуювалися з ТРЦ. Більшість постраждалих отримали опіки 

дихальних шляхів, або отруїлися чадним газом. Відвідувачі, які не змогли 

самостійно евакуюватися з будівлі ТРЦ викидалися з вікон в пошуку шляхів 

порятунку. Через 3 години, після початку виникнення пожежі, відбувається 

обвалення даху будівлі і міжповерхових перегородок. До цього часу, кількість 

постраждалих зросла до 24 осіб. Через одну годину рятувальники виявили тіла ще 

чотирьох осіб біля евакуаційної сходи, розташованої біля кінотеатру. Серед них 
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одна дитина і троє дорослих. Справа в тому, що вони самостійно намагалися 

вибратися з палаючої будівлі, але не змогли через поширення задушливого газу. 

Повідомляється, що число постраждалих в катастрофі досягло тридцяти чоловік. 

Пожежникам вдалося знайти кілька людей, які закрилися в одному з туалетів 

торгового комплексу, заткнувши при цьому дверні щілини мокрими ганчірками. На 

телефони екстреної допомоги продовжують надходити дзвінки з місця трагедії: 

люди повідомляють про своє місцезнаходження і благають врятувати. 

Через вісім годин проведеня рятувальних робіт рятувальники знайшли тіла 

ще двох загиблих - чоловік і дитина. Через дві години знайдено вісім трупів, 

пізнати яких не представляється можливим: тіла вкрай сильно обгоріли. Відомо 

тільки, що більшість з них - діти. 

Через тринадцять годин проведення рятувальних робіт виявлено новий 

осередок пожежі на третьому поверсі ТРЦ. Приміщення сильно задимлене. 

Через чотирнадцять годин проведення рятувальних робіт виявлено тіла 37 

осіб. У число зниклих без весті входить 37 громадян. При цьому, 10 осіб 

госпіталізовано, вони знаходяться у важкому стані. Один з них, 11-річний хлопець, 

який вистрибнув з вікна, потрапив в реанімацію. 

Лише через шістнадцять годин проведеня рятувальних робіт рятувальникам 

вдалося вийти на четвертий поверх будівлі, що горіла. Вони повідомили, що одна з 

евакуаційних дверей виявилася закритою і її довелося ламати. Однак менше чим за 

півгодини пожежним надійшла команда терміново покинути будівлю через її 

можливе руйнування: на одній з дільниць просіли несучі балки. 

Через вісімнадцять годин проведення рятувальних рабіт рятувальники почали 

виносити тіла загиблих з будівлі згорілого торгового центру. Їм вдалося виявити 

ще 14 померлих в одному із залів кінотеатру. В цілому кількість жертв трагедії 

досягла 64 людини. 

Слідчий комітет підтвердив інформацію про те, що евакуаційні виходи на 

момент трагедії виявилися заблокованими, і люди просто не змогли покинути 

будівлю. 
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Об’єктом диплоної роботи обрано Комунальний заклад "Щастинський 

міський палац культури" м. Щастя Луганської області. 

Актуальність даної дипломної роботи полягає в забезпеченні захисту 

населення, навколишнього природного середовища і об'єктів з масовим 

перебуванням людей від пожеж та розробці рекомендацій щодо підтримання стану 

пожежної безпеки на об’єкті дослідження та організації ведення оперативних дій 

підрозділами ДСНС України під час гасіння пожежі. 

Метою даної дипломної роботи є покращення стану пожежної безпеки 

палацу культури. 

В дипломній роботі планується вирішення наступних задач: 

– проведення аналізу щодо дотримання вимог пожежної безпеки; 

– розробка заходів щодо покращення стану пожежної безпеки; 

– розрахункок сил та засобів на гасіння умовної пожежі; 

– розробка пропозицій для керівника гасіння пожежі щодо організації 

ведення оперативних дій підрозділами ДСНС України під час гасіння пожежі. 

Очикувані результати: 

– приведення протипожежного стану об'єкта у відповідність з вимогами 

нормативних документів з пожежної безпеки; 

– зменшення кількості пожеж, загиблих і травмованих людей та 

матеріальних збитків; 

– своєчасне виявлення осередків загорянь, оповіщення про них населення 

та підрозділів ДСНС України; 

– забезпечення вогнегасними речовинами в обсязі, необхідному для 

локалізації та ліквідації пожеж, подачі води до осередків пожеж від пожежних 

гідрантів, внутрішніх протипожежних водогонів. 

Таким чином доводиться актуальність даної дипломної роботи, основною 

метою якої є проведення аналізу протипожежного стану будівлі палацу культури, 

проведення розрахунку сил та засобів на гасіння умовної пожежі та висновок щодо 

його протипожежного захисту. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

1.1. Характеристика об’єкту 

Палац культури знаходиться в Новоайдарському районі Луганської області, за 

адресою: місто Щастя, вулиця Миру, будинок 10. Основний до КЗ "Щастинський 

міський палац культури" (далі – палац культури) по вулиці Миру (з протилежних 

сторін парні і не парні номери). В денний час в палаці культури працює 18 чоловік, в 

нічний час – 2 чоловіка. 

В палаці культури проводяться заняття в театральному, естрадному, хоровому, 

танцювальному та фотокружках. 

Найбільш пожежонебезпечними є глядацька зала та сценічна частина з 

поворотним кругом на першому поверсі, конференц зал на другому поверсі. 

У випадку виникнення пожежі в глядацькому залі полум’я може 

розповсюджуватись на сцену та навпаки. 

Будівля двох поверхова з подвальним приміщенням, з розміром у плані 

96510×44410 мм. 

В будівлю існує шість входів. Центральний вхід з площі Мира. 

На першому поверсі розташовані: три гардеробні приміщення, що розташовані 

біля входу в будівлю; буфет; більярдна; два вестибюля; фойе; службові приміщення; 

кружкові, склади бутафорій, кімнати робочих та робочих сцени, пожежний пост, 

глядацька зала зі сценічною чатиною, кладовою сценічної апаратури та ар’єр сценою. 

Вихід з вестибюля на першому поверсі, біля центрального входу, у фойе, 

відокремлюється заскленою перегородкою та двохстворчатими дверима. Склад 

об’ємних декорацій відокремлюється від сценічної частини відкатними металевими 

воротами. 

На другий поверх ведуть п’ять сходових маршів. Центральний – розташован в 

фойе. 

На другому поверсі розташовані: конференц зала, фойе, службові приміщення, 

балкон глядацької зали, зал для репетиції, бухгалтерія, канцелярія, кабінет директора. 

Глядацький зал на першому поверсі та розрахован на 800 місць, балкони з 

лоджіямі на 400 місць. На другому поверсі розтащован коференц зал на 387 чоловік. 
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Стіни та перегороки виконані з цегли, перекриття залізобетонні, над глядацькою 

залою і сценічною частиною перекриття підвісне по металевим фермам. Покрівля 

виконана із утеплювача, скловати, гуми та щебня без фонарів, протипожежних 

перешкод. 

Конструктивні елементи сходових кліток залізобетонні, поєднуються з підвалом. 

Висота глядацької зали 20 метрів. Висота сцени від планшета до колосників 

складає 23 метра, до перекриття – 33 метра. Портальний пройом сцени 19×22 метра. 

Портальний пройом сцени захищається протипожежною завісою. Межа 

вогнестійкості протипожежної завіси – 1,5 години. Зі сторони глядацької зали 

протипожежна завіса має металевий каркас. 

Горище розміщено над глядацькою залою та сценічною частиною. На горище є 

два входи зі сценічної частини по незадимляємим сходовим кліткам. Слухові вікна на 

горище відсутні. 

Опалювання центральне водяне, вентиляція вимикається з приміщення машзала, 

яке розташоване у підвалі. 

Загальний електрощиток розміщується у підвальному приміщенні. 

Дана споруда складається із таких елементів: покриття, перекриття, відділка стін, 

стель, улаштування підлоги. Зовнішня відділка зовнішніх стін виконана у вигляді 

набризгу пісчаного розчину. 

Внутрішня відділка стін фойє першого поверху, коридори та фойє другого поверху 

виконана у вигляді штучної плитки шляхом фарбування фарбою ПФ-115 салатового 

кольору, санвузли обкладені глазурованою плиткою на половину. Стіни глядацької 

зали зроблені із дерев'яних рейок. Підлога у фойє та коридорах мозаїчна, а у глядацькій 

залі зроблена із дощок. Покриття складається із декількох шарів руберойду, шару 

пергаменту, пісчаного розчину, утеплювача, пароізоляції. 

Будівля палацу культури обладнана мережею внутрішннього протипожежного 

водопостачання, діаметром 80 мм, на якому встановлено 23 пожежних крана. За 

витратами вони забезпечують одночасну роботу 4-х стволів «А». 

Підвищення тиску у внутрішній мережі водопостачання здійснюється насосом, 

який встановлено у насосній станції, що розміщується у підвалі. 
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Сцена, трюм, склад об’ємних декорацій, робочі галереї та перехідні містки 

сцени, робочі галереї та ар’єр сцени, покриття ар’єр сцени захищені 

спринклерними установками пожежогасіння. 

Спринклерна установка складається з 150 метрів секцій, обслуговується 

контрольно-сигнальним клапаном ВС-150, загальна кількість спринклерів 227 

штук. 

Дренчерною системою обладнані колосники сцени, нижні робочі галереї, 

нижні перехідні містки сцени та ар’єр сцени, пройом сценічного кармана, портал 

ар’єр сцени та протипожежна завіса. 

Насоси підсилювачі мають ручний, дистанційний та автоматичний пуски. 

Дистанційний пуск здійснюється із ар’єр сцени, пожежного поста та насосної. 

Автоматичний привод насосів підсилювачів спрацьовує при тиску у 

внутрішній мережі водопостачання не менш 2 атм. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 5-ти пожежних 

гідрантів: ПГ-48, К-150 – 15 метрів від будівлі, ПГ-31, К-150 – 25 метрів від 

будівлі, ПГ-32, К-150 – 80 метрів від будівлі, ПГ-54, К-150 – 100 метрів від будівлі, 

ПГ-55, К-150 – 40 метрів від будівлі. 

 

1.2. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

Об'ємно-планувальні рішення - конструктивні рішення, які застосовуються при 

проектуванні об'єктів різного призначення, для більш доцільного і повного 

застосування приміщень різних за значенням. Ці рішення мають невідповідність 

встановленим вимогам нормативних документів. В області внутрішнього 

планування вони повинні бути спрямовані на обмеження розвитку можливої 

пожежі і створення умов для успішного його гасіння, забезпечення евакуації 

людей. Це досягається членуванням будівель і споруд на протипожежні відсіки та 

секції, вимогами і взаємною розміщення секцій або окремих приміщень в плані і по 

поверхах будівель. 

Результати аналізу відповідності об’ємно-планувальних рішень наведені в 

таблиці 1.1. 



 

     

НУЦЗУ.2.15.02.84.ПТтаАРР.РПЗ 
Лист  

     
10 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Табл. 1.1. 

Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено в 

проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Поверховість двоповерхова 

будівля 

не нормується табл. 25 

ДБН В.2.2-

16-2005 

відповідає 

2 Відповідність 

площі 

приміщення 

глядацької зали 

270 м2 195 - 320 м2 п. 3.3. ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

3 Тип естради Е-2 (12×9) Е-2 (12×7,5) таб. 1 ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

4 Відповідність 

площі вхідного 

вестибюлю 

75 м2 90 м2 табл. 3 ДБН 

В.2.2-16-

2005 

відповідає 

5 Відстань між 

передньою 

межею сцени та 

спинками сидінь 

першого ряду 

місць для 

глядачів 

1,45 м 1.2 м п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

2005. 

відповідає 

6 Кількість 

неперервно 

встановлених 

місць у ряду 

50 не більш 50 п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

2005. 

відповідає 

7 Висота рівня 

планшета естради 

0,8 м не більше 0,8 м п. 3.10. ДБН 

В.2.2-16-

відповідає 
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2005 

Висновок: в результаті аналізу відповідності об’ємно-планувальних і 

конструктивних рішень, не виявлено порушень вимог щодо нормативних 

документів. 

 

1.3. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Під час проектування та будівництва будівель, особливо об'єктів з масовим 

перебуванням людей, потрібно передбачати шляхи безпечної евакуації людей із 

зони пожежі. 

Евакуація людей під час пожежі - це вимушений процес виведення людей із 

зони, де є можливість впливу на них небезпечних чинників пожежі. 

Умовами необхідними, які забезпечують ефективну евакуацію, є: мінімальний 

час, за який можна залишити приміщення при пожежах, аваріях; найкоротша 

відстань від місця аварії до виходу назовні; безпечний шлях проходження людей до 

виходу. 

З вище викладеного можна зробити висновок, що евакуація людей з будівлі 

тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями. Тому, цьому розділриділяється 

особлива увага при проведенні аналізу. При проведенні аналізу особливу увагу 

необхідно приділити кількісті евакуаційних виходів, характеристики їх параметрів 

(ширина, висота дверних прорізів, кількість підйомів в маршах сходових клітин 

тощо), напрямку відкривання дверей на шляхах евакуації та ін. Результати аналізу 

наведені в таблиці 1.2. 

Табл. 1.2. 

Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

№ 

п/п 

Що перевіряється Передбачено  в 

проекті 

Потрібно за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 
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1 Ширина прорізу 

виходу зі сцени в 

склад об’ємних 

декорацій 

4,0 м не менш 1,8 п. 3.40 ДБН 

В. 2.2-16-

2005 

відповідає 

2 Висота та ширина 

у світлі 

евакуаційних 

виходів 

висота виходів 

повинна бути 

не меншою за 

2,0 м, а 

ширина – 0,8 м 

висота повинна 

бути не меншою за 

2 м, а ширина – 

0,8 м. Уразі 

влаштування на 

шляхах евакуації 

двостулкових 

дверей ширина у 

просвіті одного з 

полотен повинна 

бути не менша ніж 

0,8 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.7. 

відповідає 

2 Напрямок 

відчиняння 

дверей 

по напрямку 

виходу з 

будівлі 

двері евакуаційних 

виходів та двері на 

шляхах евакуації 

повинні 

відчинятися в 

напрямку виходу 

людей з будинку. 

Не нормується 

напрямок 

відчинення дверей 

для приміщень з 

одночасним 

перебуванням не 

більше ніж 15 осіб 

(крім приміщень 

категорії А і Б за 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.9. 

відповідає 
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вибухопожежною 

та пожежною 

небезпекою, а 

також парильних 

саун). 

3 Ширина 

сходового маршу 

1,25 м визначається, в 

залежності від 

найбільшої 

кількості людей 

окремого поврху, 

але не повинна 

бути меншою за 

1,0 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.13. 

відповідає 

4 Ширина 

проміжних 

площадок 

1,5 м не менше ніж 1 м. ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.14. 

відповідає 

5 Ширина 

тамбурів, при 

виході наружу 

Ширина 1, 75 

м, глибина 1,5 

м 

Ширину тамбурів 

слід приймати 

більше за ширину 

виходів (прорізів) 

не менше ніж на 

0,5 м (по 0,25 м з 

кожного боку 

прорізу), а 

глибину - більше 

за ширину виходу 

(прорізу) на 0,2 м, 

але не менше за 

1,2 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.3. 

відповідає 

6 Кількість 

евакуаційних 

виходів з 

дев’ять кількість 

евакуаційних 

виходів з будинку 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.5. 

відповідає 
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першого поверху повинна бути не 

менше за кількість 

евакуаційних 

виходів з будь-

якого поверху. 

7 Кількість 

евакуаційних 

виходів з другого 

поверху 

п’ять не менш двох п. 7.2.4. ДБН 

В.1.1-7-2016 

відповідає 

8 Тип запорів на 

дверях 

евакуаціцйних 

виходів. 

Двері 

евакуаційних 

виходів 

обладнані 

засувами, що 

вільно 

відчиняються з 

середини 

Двері 

евакуаційних 

виходів з 

коридорів 

поверху, сходових 

кліток, вестибюлів 

(фойе, холів) та 

інші двері на 

шляхах евакуації 

не повинна мати 

запорів, що 

перешкоджають їх 

вільному 

зачиненню з 

середини без 

ключа у разі 

пожежі. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.2.10. 

відповідає 

9 Позначення 

евакуаційних 

виходів 

Використовую

ться 

позначення з 

нанесеною 

символікою 

знаків безпеки, 

Евакуаційні 

виходи,  шляхи 

евакуації повинні 

мати позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.1.9. 

відповідає 
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яка відповідає 

вимогам ДСТУ 

ISO 6309, 

ДСТУ 7313, 

ГОСТ 

12.4.026. 

згідно ДСТУ ISO 

6309, ДСТУ 7313, 

ГОСТ 12.4.026. 

Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та виходів 

порушень не виявлено.  

 

1.4. Аналіз протипожежного водопостачання 

Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей та нерозповсюдження 

пожежі в будівлі грає протипожежне водопостачання, при проведенні аналізу якого 

визначається кількість вводів та пожежних кранів у будівлі, тип системи 

водопроводу, правильність влаштування системи внутрішнього водопроводу та ін. 

Результати аналізу дотримання вимог нормативних документів щодо улаштування 

та експлуатації систем протипожежного водопостачання наведені в таблиці 1.3. 

Табл. 1.3. 

Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Кількість вводів в 

будівлю 

запроектовано 

два ввода від 

різних ділянок 

зовнішнього 

кільцевого 

водогону. 

в клубах, центрах 

дозвілля зі 

сценами, а також 

при встановленні 

більш 12 ПК. 

п. 9.5., 14.38 

ДБН В.2.2-

16-2005. 

відповідає 

2 Улаштування 

розподільничої 

засувки між 

вводами. 

запроектовано 

розподільнику 

засувку між 

вводами. 

при двох вводах 

приєднання до 

зовнішньої 

кільцевої 

п. 9.5. ДБН 

В.2.2-16-

2005. 

відповідає 
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водопровідної 

мережі повинно 

передбачатися з 

розподільною 

засувкою між 

вводами. 

3 Улаштування 

пожежних кранів 

та дренчерної 

установки 

пожежогасіння 

передбачено 

улаштування 

23 –х 

пожежних 

кранів та 

дренчерної 

установки 

пожежогасіння  

передбачається в 

клубах, центрах 

досуга со сценами 

размерами: 

12,5x7,5м; 15x7,5м; 

18х9м и 21х12м 

при вместимости 

зрительного зала до 

700 мест – 

пожарными 

кранами и 

дренчерными 

установками. 

п. 14.32. 

ДБН В.2.2-

16-2005. 

відповідає 

3 Кількість 

струменів, 

мінімальний розхід 

внутрішнього 

протипожежного 

водопроводу 

число 

струменів два, 

мінімальний 

розхід води на 

внутрішнє 

пожежогасіння 

на 1 струмінь 

2,5 л/с 

V буд = 130000 

м³. 

гуртожитки, 

громадські будівлі і 

споруди умовною 

висотою Н≤26,5 м, 

об’ємом більше 

25000 м3: кількість 

струменів – 2, 

мінімальна витрата 

води на внутрішнє 

пожежогасіння – 

2,5 л/с, на один 

струмінь. 

п. 8.1, табл. 

3 ДБН В.2.5-

56:2014 

Відповідає 

  передбачено 2 для клубів, центрів п. 14.34. Відповідає 
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струміня з 

витратами 2,5 

л/сек та 2- 

струменя по 5 

л/сек з 

планшету 

сцени 

дозвілля зі сценами 

і театрів незалежно 

від вміщай-мости - 

дві струменя не 

менше 2,5 л / с і два 

струменя з 

витратою не менше 

5 л / с кожна. 

ДБН В.2.2-

16-2005. 

4 Спосіб монтажа 

пожежних кранів 

(пожежних кран-

коиплектів) 

Пожежні кран-

комплекти 

встановлено на 

висоті 1,35 м 

над підлогою у 

металевих 

навісних 

шафах, які 

мають отвори 

для 

провітрювання 

і пристосовані 

для 

опломбування 

та візуального 

огляду їх без 

розкриття. 

Пожежні кран-

комплекти треба 

встановлювати на 

висоті 1,35 м над 

підлогою 

приміщення і 

розміщувати їх у 

вбудованих або 

навісних шафах, 

які мають отвори 

для провітрювання 

і пристосовані для 

опломбування та 

візуального огляду 

їх без розкриття. 

п. 8.12 ДБН 

В.2.5-

56:2014 

відповідає 

5 Встановлення 

пожежних кранів 

діаметром 65 мм зі 

сприском 19 мм. 

встановлено 

два пожежних 

крана 

діаметром 65 

мм – один 

безпосередньо 

на сцені – ПК-

у будинках клубів, 

центрів дозвілля зі 

сценами 

розмірами: 18х12 

м, 21х12 м, 21х15 

м, а також у 

будинках театрів 

П. 14.35. 

ДБН В.2.2-

16-2005. 

Відповідає 



 

     

НУЦЗУ.2.15.02.84.ПТтаАРР.РПЗ 
Лист  

     
18 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

18, один в 

коридорі – ПК-

7. 

додаткові пожежні 

крани діаметром 65 

мм зі сприском 19 

мм і довжиною 

рукава 10 м 

встановлюють на 

планшеті сцени. 

6 Кількість 

пожежних кранів 

на планшеті сцени 

встановлено 

три пожежних 

крана 

на планшеті сцени 

за його площі до 

500 м2 

встановлюють три 

пожежних крана 

П. 14.36. 

ДБН В.2.2-

16-2005. 

Відповідає 

Висновок: в результаті аналізу протипожежного водопостачання, не виявлено 

порушень вимог щодо нормативних документів. 
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

у Держтехногенбезпеки України - на рік із зазначенням структурних 

підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки; 

у територіальних органах Держтехногенбезпеки України в Автономній 

Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, районах у 

містах, містах обласного, республіканського (Автономної Республіки Крим) 

значення - на квартал із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу 

Держтехногенбезпеки України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує 

плановому. 

Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) 

або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті Держтехногенбезпеки України та його 

територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, 

іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів 

Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування, 

підприємствами, установами та організаціями (далі - органи влади) вимог 

законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку 

затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням МНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі 

- інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними 

органами Держтехногенбезпеки України, за якими вони закріплені, згідно із 

затвердженими річними графіками їх перевірок. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

підготовка до перевірки; 

проведення перевірки; 

оформлення результатів перевірки; 

вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті суб’єкта 

господарювання (залежно від специфіки господарської діяльності та ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності суб’єкта господарювання органу 

влади, іншого підконтрольного об’єкту); 

ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної і техногенної 

безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних 

ситуацій, а також з технічною документацією і довідковою літературою, яка 

характеризує пожежну та техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки посадові особи органу Держтехногенбезпеки 

України зобов’язані: 

з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу влади, 

інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її здійснення та чи 
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були спеціально уповноважені керівником суб’єкта господарювання особи, які 

повинні бути присутніми під час здійснення перевірки; 

пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 

підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення на перевірку та 

службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу Держтехногенбезпеки 

України; 

надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підконтрольному 

об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа органу Держтехногенбезпеки України без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

Держтехногенбезпеки України до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 

зазначених у цьому пункті документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу 

Держтехногенбезпеки України вносить запис до відповідного журналу суб’єкта 

господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи Держтехногенбезпеки України, які її 

здійснюють, зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього 

розпорядку роботи та вимог охорони праці. 

Інформація, одержана посадовою особою органу Держтехногенбезпеки 

України під час перевірки, доступ до якої обмежено законом, використовується 

виключно в порядку, установленому законом. 

Розголошення інформації, яка становить комерційну та/або іншу таємницю 

суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підконтрольного об’єкта, 

забороняється. 

Посадові особи органів Держтехногенбезпеки України під час здійснення 

перевірок мають право: 

проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи предметів, 

якщо це передбачено законом; 
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одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 

господарювання або органів влади, інших підконтрольних об’єктів пояснення, 

довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають під час 

перевірки; 

вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого 

підконтрольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

надавати (надсилати) суб’єктам господарювання або органам влади, іншим 

підконтрольним об’єктам обов’язкові для виконання приписи (розпорядження) про 

усунення виявлених порушень і недоліків, постанови про застосування запобіжних 

заходів; 

притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов посадових осіб органів Держтехногенбезпеки 

України; 

фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання; 

зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного захисту та 

техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, окремих виробництв, цехів, 

дільниць, експлуатацію машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, а 

також виконання робіт, діяльність неатестованих аварійно-рятувальних служб, 

якщо ці порушення створюють загрозу життю або здоров’ю людей. 

Посадові особи Держтехногенбезпеки України, які здійснюють перевірки, 

зобов’язані: 

повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами 

господарювання та органами влади; 
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не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під 

час здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров’ю людей, не 

спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і пожеж; 

забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформації 

суб’єкта господарювання або органу влади, що стає доступною посадовим особам 

під час здійснення перевірки; 

ознайомити керівника суб’єкта господарювання або органу влади, а в разі їх 

відсутності - його заступника або уповноважену ним особу з результатами 

перевірки у строки, передбачені законом; 

надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо 

здійснення перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа не допускає посадових осіб органів Держтехногенбезпеки 

України до проведення перевірки, то посадовою особою Держтехногенбезпеки 

України складається акт про недопущення до проведення перевірки. 

В акті про недопущення до проведення перевірки повинні міститися 

відомості про дату та час відмови посадової особи суб’єкта господарювання, або 

його заступника, або уповноваженої ним особи у допуску до здійснення перевірки 

посадовими особами органу Держтехногенбезпеки України, прізвища, ім’я та по 

батькові, а також посади осіб суб’єкта господарювання або уповноважених ним 

осіб, які не допустили посадових осіб органу Держтехногенбезпеки України до 

здійснення перевірки; відомості про посадову особу, яка склала акт. 

В акті про недопущення до перевірки також зазначаються посада, прізвище, 

ім’я, по батькові особи керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи, яку ознайомлено з актом та якій вручено акт під розписку, або робиться 

відмітка щодо відмови від ознайомлення з актом та його отримання. У разі якщо 

керівник або уповноважена ним особа суб’єкта господарювання відмовляється від 

отримання акта про відмову, то такий акт із зазначенням у ньому реєстраційного 

номера передається суб’єкту господарювання або надсилається рекомендованим 

листом із повідомленням про вручення. 
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За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу 

Держтехногенбезпеки України, яка її здійснює, має право одержувати усні або 

письмові пояснення від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, 

відповідальної на об’єкті перевірки за стан дотримання вимог законодавства у 

сферах пожежної і техногенної безпеки, які долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою 

особою органу Держтехногенбезпеки України складається Акт перевірки 

додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних 

служб згідно з уніфікованою формою (далі - Акт перевірки). 

Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації. Акт 

перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або розбірливим 

почерком на друкованих формах. 

Посадова особа органу Держтехногенбезпеки України зазначає в Акті 

перевірки стан додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі 

невиконання - детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну 

вимогу законодавства. 

В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

посадовими особами органу Держтехногенбезпеки України, які здійснювали 

перевірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо 

інше не передбачено законом, а також іншими особами, які брали участь у 

перевірці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить 

зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, який 

підписується із зауваженнями. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу Держтехногенбезпеки України вносить до такого акта відповідний 

запис. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n213
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n213
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n213
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n213


 

     

НУЦЗУ.2.15.02.84.ПТтаАРР.РПЗ 
Лист  

     
25 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання, або його заступнику, або уповноваженій ним особі. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа відмовляється від отримання Акта перевірки особисто, 

такий Акт перевірки передається суб’єкту господарювання (із зазначенням 

вхідного реєстраційного номера) або надсилається рекомендованим листом (із 

зазначенням дати реєстрації в канцелярії органу Держтехногенбезпеки України як 

вихідної кореспонденції) із повідомленням про вручення, а на другому примірнику 

проставляються відповідний вихідний номер листа реєстрації в канцелярії органу 

Держтехногенбезпеки України як вихідної кореспонденції, яким було надіслано 

Акт перевірки, та дата надіслання. 

До примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в 

органі Держтехногенбезпеки України, додаються документи, що підтверджують 

факт поштового відправлення та вручення адресату акта. 

На підставі Акта перевірки або довідки про результати перевірки органу 

влади, якщо під час здійснення перевірки суб’єкта господарювання або органу 

влади виявлено порушення вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту, протягом п’яти днів з дня її завершення 

складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах 

пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту (додаток 4). 

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту (далі - припис) складається у двох 

примірниках, один з яких не пізніше п’яти робочих днів з дня складення акта 

надається керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, установи, 

організації чи уповноваженій ним особі для виконання, а другий примірник 

припису з підписом такої особи щодо погоджених строків усунення порушень 

вимог законодавства зберігається в органі Держтехногенбезпеки України, який 

здійснював перевірку. 

До припису включаються невиконані заходи з попереднього припису із 

зазначенням строків, з яких вони пропонувалися до виконання, та пропонуються 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n157
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1054-12#n157
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нові строки, а також зазначаються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, 

і строки їх виконання. 

Під час проведення планової або позапланової перевірки у попередньому 

приписі, якщо такий є, посадова особа органу Держтехногенбезпеки України, яка 

здійснює перевірку, зобов’язана зробити відмітки. При виконанні запропонованих 

приписом заходів навпроти кожного з них робиться позначка «виконано», 

ставиться дата перевірки та підпис посадової особи органу Держтехногенбезпеки 

України, а при невиконанні - у кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до посадових осіб, а також 

вжиті згідно із законодавством запобіжні заходи, з чим ознайомлюється керівник 

суб’єкта господарювання або органу влади чи його заступник, або уповноважена 

ним особа. 

Припис може бути оскаржено до Держтехногенбезпеки України або до суду. 

У разі якщо посадова особа або уповноважений нею представник суб’єкта 

господарювання чи органу влади відмовляється від отримання припису особисто, 

припис надсилається рекомендованим листом із повідомленням про вручення із 

зазначенням дати реєстрації в канцелярії органу Держтехногенбезпеки України та 

вихідного номера. 

Строк виконання припису встановлюється посадовою особою органу 

Держтехногенбезпеки України за погодженням із керівником суб’єкта 

господарювання або органу влади, іншого підконтрольного об’єкта або його 

заступником, або уповноваженою ним особою залежно від виявлених порушень 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. 

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них строки суб’єкт 

господарювання або орган влади, інший підконтрольний об’єкт письмово 

звертається до органу Держтехногенбезпеки України, який виніс припис, для 

продовження строків усунення порушень з обґрунтуванням та підтвердними 

документами (матеріалами), оформленими належним чином, щодо порядку 

усунення порушень. 
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Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, 

здійснює орган Держтехногенбезпеки України, який його виніс. 

Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті: 

Не обладнані приміщення палацу культури централізованою системою 

оповіщення про пожежу. 

Не встановлено стаціонарну пожежну драбину на покрівлю палацу культури. 

Автоматичної пожежної сигналізації в несправному стані та не підключена на 

пульт централізованого пожежного спостереження. 

В підвальному приміщенні допускається експлуатація майстерні. 

Не проводяться заміри опору мережі електропостачання. 

Не проводиться обробка дерев’яних частин будівлі сертифікованими 

вогнезахисними составами. 

Не проводиться перезарядка вогнегасників термін дії яких закінчився. 

Не обладнані розподільничи електрощитки негорючими кришками та не 

проводиться маркування вимикачів по пррриміщеннях. 

Приміщення під сходовим маршем захаращено горючими матеріалами. 
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Обстановка на пожежах 

До театрально-видовищним закладам відносяться будівлі, що мають 

глядацький комплекс, що складається з глядацького залу та прилеглих до нього 

приміщень. Це - театри, палаци і будинки культури, клуби, кінотеатри та цирки. У 

будинках клубів, палаців і будинків культури можуть розміщуватися бібліотеки, 

лекційні зали, виставки, приміщення для проведення гурткової роботи, а в цирках - 

приміщення для розміщення різних тварин. 

Театральні будівлі діляться на дві частини: сценічну і зорову, які 

відділяються одна від одної протипожежною стіною. Демонстрацію уявлень 

здійснюють через портальний отвір, площа якого може досягати 200-300 м2. У 

театрах сценічний комплекс включає в себе сцену, кишені і склади декорацій 

бутафорії та інші приміщення. 

Сцена складається з сценічної коробки, трюму, планшета, робочих 

майданчиків та колосників. Сценічну коробку виконують з негорючих матеріалів 

висотою 25-40 м і більше. Трюм з механізмами поворотних кіл і підйому або 

опускання окремих ділянок планшета сцени та протипожежної завіси, пунктом 

управління освітленням розташовується під планшетом сцени і може мати один, 

два і три яруси, які влаштовують з дерев'яних настилів. Трюм, як правило, має 

входи з планшета сцени або засценних приміщень і сходових клітин сценічної 

частини і виходи в оркестрову яму і на пункт управління освітленням. 

Планшетом сцени є суцільний настил з дощок і брусів, під яким 

прокладають електричні мережі для забезпечення уявлень і в окремих місцях має 

отвори для підключення електроспоживачів. Площа планшета може досягати 300-

600 м2. 

Колосники для підвіски декорацій представляють собою настил з брусів у 

вигляді обрешітки і дві-три робочі майданчики (галереї). Робочі галереї 

розташовують по периметру бічних і задніх стін сценічної коробки. І виконують у 

вигляді стрічкових балконів, з металевих і залізобетонних несучих елементів з 

дерев'яним настилом. Виходять на галереї і колосники сходових клітин, 
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розташованих з боків сценічної коробки. Якщо сходові клітини відсутні, тоді 

виходи з колосників і галерей влаштовують на зовнішні стаціонарні пожежні 

драбини. 

Покриття сцени безчердачною, виконане іноді з горючих елементів. Для 

видалення диму і зміни напрямку руху продуктів згоряння час пожежі в покритті 

сцени влаштовують димові люки, управління якими здійснюють з планшета сцени 

та з приміщення пожежного поста театру. 

До сцени примикають кишені для зберігання декорацій і бутафорії. Вони 

з'єднуються зі сценою прорізами висотою до 6-8 м. У деяких театрах ззаду 

планшета сцени влаштовують сейф для зберігання підвісної декорації, який 

відокремлюється від трюму глухою стіною з негорючих матеріалів. 

Сцена і прилеглі до неї приміщення характеризуються наявністю великої 

кількості горючих матеріалів у вигляді конструкцій планшета сцени, трюму 

колосників, горючої декорації і бутафорії. Пожежне навантаження з сильно 

розвиненою поверхнею в сценічному комплексі досягає 200-350 кг / м2. 

Глядацька зала від фойє, гардеробів і інших приміщень відділяється стінами 

з негорючих матеріалів і має достатню кількість евакуаційних виходів. Перекриття 

над залом для глядачів, як правило, виконують підвісними важкогорючий або 

горючими по складним фермам. У горищних приміщеннях розташовують збірники 

та шахти вентиляційних систем глядацьких залів. 

Підлоги в залах для глядачів влаштовують з ухилом до сцени, тому під 

полами утворюються значні порожнечі. Велику небезпеку становлять яруси і 

балкони в залах для глядачів, конструкції яких в будинках старої будівлі виконані з 

горючих матеріалів з пустотами. Пожежне навантаження глядацьких залів 

знаходиться в межах 30-50 кг / м2. 

У залах для глядачів місткістю 800 і більше місць портальні отвори з боку 

сцени захищаються протипожежними завісами. 

У театрально-видовищних закладах влаштовують стаціонарні системи 

пожежогасіння. У залі для глядачів, в трюмі і на сцені на рівні планшета, на 

робочих галереях і в районі колосників влаштовують внутрішній пожежний 
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водопровід. Для забезпечення роботи систем пожежогасіння в театрах 

встановлюють насоси-підвищувачів. Покриття з горючих матеріалів над сценою, 

бічними і задніми кишенями, залом для глядачів, а також портальний отвір і 

прорізи в кишенях захищають спринклерними і дренчерними установками. У 

театрах на робочих галереях і в районі колосників можуть встановлюватися 

лафетні стволи. Видовищні установи, як правило, побудовані за індивідуальними 

проектами, і тому кожне з них має свої особливості, які вивчаються особовим 

складом пожежних підрозділів в охоронюваних районах. 

Як показує статистика, більшість пожеж в театрах виникає на сцені. 

Швидкому розвитку пожеж на сцені сприяє обсяг сцени, який досягає до 20 тис. 

М3 і більше, наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення потужних 

конвективних потоків. 

Розвитку пожеж в зорової частини будівлі цирку сприяє великий обсяг 

самого приміщення, велика кількість конструкцій з горючих матеріалів, меблів, 

амфітеатрів, трибун і ярусів, а також пустот в конструкціях і розвиненій системі 

вентиляції. При виникненні пожеж можливо сильне задимлення, швидке 

поширення вогню і обвалення конструкцій. Пожежі в цирках можуть виникати в 

підсобних відвідини, де утримуються тварини. Швидке задимлення і підвищення 

температури в цих приміщеннях нерідко призводить до загибелі цінних циркових 

тварин. Пожежі в кінотеатрах найчастіше відбуваються в кіноапаратних. Вогонь 

може швидко поширюватися по кіноплівці, конструкцій з горючих матеріалів і 

системі вентиляції кіноапаратною. У цих умовах можуть виділятися токсичні 

продукти згоряння і проникати в зал для глядачів. 

 

3.2. Евакуація глядачів 

Керівник гасіння пожежі зобов'язаний в найкоротший термін організувати і 

провести евакуацію людей, а також вжити заходів до запобігання паніки. Якщо 

після прибуття на пожежу евакуація глядачів проходить спокійно, то КГП вживає 

заходів до повного їх видалення із залу для глядачів та інших приміщень, 

залучаючи для цієї мети обслуговуючий персонал. Основні сили і засоби 
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підрозділів в цих випадках використовують для рятування людей із задимлених 

приміщень і гасіння пожежі. Якщо на пожежі немає небезпеки глядачам і до 

моменту прибуття пожежних підрозділів евакуація їх не починалася, то основні 

сили і кошти спрямовують для швидкої ліквідації пожеж та вживають заходів 

обережності, щоб не допустити виникнення паніки. 

Якщо для глядачів, артистів і обслуговуючого персоналу створилася реальна 

загроза від вогню і диму та шляхи евакуації відрізані, то КГП вводить всі основні 

сили і засоби для захисту шляхів евакуації і проведення рятувальних робіт. В 

першу чергу евакуюють людей з галерей, бельетажа та інших місць, де можливе 

швидке проникнення продуктів згоряння і різке підвищення температури. 

Якщо серед глядачів з'явилися ознаки паніки, то КГП всіх зусиль підрозділів 

направляє для організації чіткої їх евакуації. При цьому особовий склад пожежних 

підрозділів розставляють по шляхах евакуації для організації спокійного виходу 

людей. Найбільш досвідчених працівників пожежної охорони направляють для 

припинення паніки. Для цієї мети використовують злекгромегафони і інші засоби 

звукового зв'язку, а також подають стволи на гасіння видимих ??глядачам вогнищ 

горіння. Одночасно з цим КГП разом з групами пожежних оглядає задимлені 

приміщення, балкони, яруси і інші місця, де можуть перебувати люди, що втратили 

свідомість. 

При пожежах у видовищних установах оперативне розгортання у всіх 

випадках не повинно порушувати нормальної роботи по евакуації і рятування 

людей. Після прибуття на пожежу пожежні автомобілі встановлюють на найближчі 

вододжерела з боку сцени і прокладають рукавні лінії до службових входів. 

Оперативне розгортання проводять через службові входи, не зайняті евакуацією 

людей. Одночасно з подачею стволів від пожежних машин частина особового 

складу виділяють для роботи зі стволами від внутрішніх пожежних кранів. 

При оперативному розгортанні використовують сухотруби, зовнішні 

пожежні драбини, автодрабини. 

Основні і запасні шляхи евакуації можуть бути використані для введення 

сил і засобів на гасіння при відсутності людей в залі для глядачів або після 
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закінчення їх евакуації. 

 

3.3. Особливості гасіння пожежі 

Гасіння пожежі в видовищних закладах пов'язано з необхідністю 

проведення рятувальних робіт, особливо в період їх роботи. Статистика показує, 

що пожежі в театрах відбувалися під час вистав, коли в театрі знаходилися глядачі, 

причому ряд пожеж супроводжувався масовою загибеллю людей. При пожежах у 

видовищних установах люди можуть гинути від отруйних дій продуктів згоряння, 

від високої температури, від нестачі кисню, а також в результаті паніки. 

Перші дії по евакуації людей і гасіння пожежі здійснює адміністрація. При 

виникненні пожежі в сценічній частині чергові місцевої пожежної охорони 

викликають пожежну охорону, закривають декоративний завісу і опускають 

вогнезахисний, при необхідності включають його зрошення і насоси-підвищувачів і 

приступають до гасіння пожежі. Представники адміністрації переривають 

уявлення, під слушним приводом просять глядачів покинути зал, включають повне 

світло, музику, відкривають всі виходи і задіють обслуговуючий персонал згідно з 

планом евакуації глядачів. При цьому необхідно в найкоротший час звільнити зал 

для глядачів і направити людей в безпечні місця. 

Розвідка пожежі встановлює наявність глядачів, артистів, обслуговуючого 

персоналу, визначає ступінь загрози їхньому життю з'ясовує, як здійснюється 

евакуація. Надалі визначають місце і характер горіння; особливості та шляхи 

поширення вогню і диму, небезпека обвалення конструкцій і декорацій, опущений 

чи вогнезахисний завісу, чи включені стаціонарні установки пожежогасіння і 

необхідно розкривати димові люки. 

При наявності глядачів у багатьох випадках розвідку доцільно проводити з 

боку сцени, починаючи з кімнати пожежного поста так, щоб глядачі, що 

знаходяться в залі, не бачили працівників пожежної охорони. Поява працівників 

пожежної охорони в оперативному одязі може викликати паніку серед глядачів 

Розвідку пожежі в районі колосників, в трюмах і на горищі залу для глядачів 

здійснюють групами за допомогою ланок або відділень ГДЗС. 
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3.3.1. Гасіння пожеж у сценічній частині 

При пожежі в трюмі вогнегасники засоби вводять через найближчі входи, 

безпосередньо в трюм для гасіння, а також на захист планшета сцени, щоб не 

допустити поширення вогню по декораціях на колосники, а потім на захист інших 

суміжних приміщень. При наявності входів в трюм з боків сцени стволи подають за 

двома напрямками одночасно. При цьому дії сил і засобів направляють на 

забезпечення схоронності механізмів поворотного круга і підйому декорацій. Щоб 

не допустити поширення вогню на сцену, одночасно вводять стволи на захист 

планшета сцени. При цьому підвісні декорації піднімають вгору з планшета сцени, 

особливо над місцем горіння, видаляють декорації і бутафорію, розкривають 

ділянки сцени для введення стволів в осередок горіння. 

Гасіння пожеж в трюмі ускладнюється сильним його задимленням, 

відсутністю освітлення, наявністю електричних пристроїв під напругою. 

При розвилися пожежах в трюмах для їх гасіння беруть повітряно-

механічну піну середньої кратності. Розрахунок кількості генераторів і їх подачі 

для гасіння аналогічні гасіння пожеж в підвалах. Для гасіння пожеж в трюмах 

можна також використовувати воду і розчини змочувачів. 

Оперативні ділянки при пожежах в трюмах можна організовувати 

безпосередньо в трюмі, на планшеті сцени та з боку залу для глядачів. 

При пожежі на планшеті сцени і відсутності протипожежної завіси в першу 

чергу на гасіння вводять стволи РС-70 і лафетні з боку залу для глядачів. 

Одночасно вводять стволи на захист колосників і кишень сцени, а потім на захист 

прорізів в суміжні приміщення і трюм. Кількість стволів для гасіння визначають 

виходячи з інтенсивності подачі води, що дорівнює 0,2-0,3 л / (м2-с). Основним 

завданням при гасінні пожежі на планшеті сцени є ліквідація горіння на планшеті і 

захист залу для глядачів і колосників. На захист колосників вводять стволи РС-70 

від пожежних машин по бічних сходових клітках або зовнішніх пожежних драбин, 

або від внутрішніх пожежних кранів. 

Для введення стволів на колосники найчастіше виділяють ланки або 

відділення газодимозахисників, які забезпечують їх роботу від галерей і з робочих 
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площадок. Бічні кишені найчастіше захищають водяними завісами дренчерних 

установок або водяними струменями від внутрішніх пожежних кранів. 

Загоревшиеся підвісні декорації для гасіння спускають на планшет сцени, а 

не горять підіймають вгору до колосників. Для виконання цієї роботи залучають 

обслуговуючий персонал театру або працівників місцевої пожежної охорони. У цих 

випадках можуть організовуватися оперативні ділянки по захисту залу для 

глядачів, по гасінню пожежі на планшеті сцени та захисту колосників і трюму. 

Якщо пожежа виникла на планшеті сцени за відсутності протипожежної 

завіси і в залі для глядачів знаходяться люди або сил і засобів пожежних 

підрозділів недостатньо для захисту глядачів від вогню, то відкривають димові 

люки. При цьому різко знижується небезпека швидкого задимлення і поширення 

вогню в зал для глядачів. Димові люки відкривають після локалізації пожежі для 

видалення диму зі сцени і з прилеглих приміщень, а також для остаточного 

провітрювання будівлі. 

При пожежі на сцені, коли портальний отвір захищений протипожежною 

завісою, основні сили і засоби вводять з боку бічних сходових клітин і кишень на 

планшет сцени, а також на захист колосників. Резервні стволи вводять на захист 

трюму і для додаткового охолодження вогнезахисного завіси з боку залу для 

глядачів. Для цієї мети використовують внутрішні пожежні крани. При цьому 

інтенсивність подачі води для охолодження завіси повинна бути не менше 

1 л / (м2с). Для гасіння пожежі на планшеті сцени подають стволи А і лафетні. 

У всіх випадках при розвилися пожежах на сцені проводять розвідку і при 

необхідності вводять стволи на захист залу для глядачів. 

При гасінні пожеж у колосниках стволи вводять по сходових клітках і 

зовнішніх пожежних драбин, які мають виходи на робочі площадки та галереї, а 

також по автодрабини і колінчастим автопідйомник. Резервні стволи вводять на 

захист покриття з горючих матеріалів і горищного приміщення залу для глядачів, а 

також на планшет сцени для гасіння падаючих палаючих декорацій і завіс. 

При наявності на галереях і робочих майданчиках стаціонарно встановлених 

пожежних стволів і внутрішніх пожежних кранів їх використовують в першу чергу. 
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При цьому розміщення стволів повинна бути такою, щоб забезпечити гасіння 

струменями води по всій палаючій площі колосників. 

Для подачі стволів на планшеті сцени використовують внутрішні пожежні 

крани. З планшета сцени евакуюють всі декорації і бутафорію, а підвішені 

декорації і завіси спускають на планшет сцени і видаляють в безпечне місце. При 

неможливості евакуювати меблі і бутафорію їх захищають від вогню і 

проливається води брезентовими покривалами і іншими підручними матеріалами. 

Залежно від обстановки оперативні ділянки можна організувати на 

колосниках, на планшеті сцені, а також на покритті і горищі залу для глядачів. 

Гасіння пожежі в залі для глядачів. 

 

3.3.2. Гасіння пожеж в глядацькому залі 

При пожежі в залі для глядачів в першу чергу стволи вводять в осередок 

пожежі, на захист сцени і горища, а потім для захисту інших приміщень. При 

наявності протипожежної завіси її опускають і інтенсивно охолоджують. При 

відсутності протипожежної завіси перші стволи РС-70 і лафетні стволи вводять так, 

щоб не допустити поширення вогню на сцену. Кількість стволів для гасіння пожеж 

в залах для глядачів та підсобних приміщеннях визначають з інтенсивності подачі 

води, що дорівнює 0,15 л / (м2с). Для захисту підвісних перекриттів з горючих 

матеріалів подають резервні стволи з ярусів і балконів, а також на горище залу для 

глядачів. При цьому особливу увагу приділяють зниженню температури в горищі, 

щоб не допустити обвалу перекриття. Перевіряють вентиляційні системи, системи 

повітряного опалення, вживають заходів до припинення їх роботи, а при 

необхідності покривають повітроводи і збірники для запобігання відкритого 

поширення вогню. 

При пожежі під підлогою залу для глядачів в місцях найбільш інтенсивного 

поширення вогню знімають і видаляють крісла, розкривають підлогу і вводять 

стволи на гасіння. Для гасіння пожежі під підлогою, а також для запобігання 

швидкого поширення вогню в порожнинах і вентиляційних каналах 

використовують повітряно-механічну піну середньої кратності. 
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При пожежах на горищі над залом для глядачів в першу чергу вводять 

стволи-розпилювачі в місця найбільш інтенсивного поширення вогню, а потім на 

покриття, щоб розкрити його. Водяні струмені подають на захист ферм і сполучних 

вузлів перекриття, щоб не допустити їх деформації і обвалення. 

При пожежі в залі для глядачів оперативні ділянки можна створювати з боку 

сцени і суміжних приміщень із залом для глядачів, а також на горищі. 

Гасіння пожеж у видовищних установах пов'язано з роботою пожежних 

підрозділів на висотах і в сильно, задимлених приміщеннях. У цих випадках РТП 

зобов'язаний вживати заходів щодо захисту особового складу від отруєння 

продуктами згоряння. При роботі на планшеті сцени та в трюмах слід попереджати 

нещасні випадки від падіння підвісних декорацій і противаг, які при падінні 

пробивають планшет сцени і йдуть в трюм. У залах для глядачів можливі обрив і 

падіння люстр і ліпних прикрас. При загрозі обвалення колосників і покриття сцени 

або підвісного перекриття залу для глядачів особовий склад виводять в безпечні 

місця. При гасінні пожеж слід відключати електричні мережі, які не зосереджувати 

людей на підвісних перекриттях і в місцях можливих їх обвалень. 

 

3.4. Обґрунтування тактичного задуму 

З метою розробки тактичного задуму гасіння пожежі в палаці культури, а 

також для найбільш якісного прогнозування можливої обстановки на пожежі 

необхідно: 

а) прогнозувати можливі варіанти розвитку пожежі по середнім статистичним 

даним для подібних об'єктів; 

б) вибрати найбільше складний варіант із погляду організації евакуації людей з 

палацу культури і гасіння пожежі. 

На підставі прогнозу обстановки на пожежі визначаються основні параметри її 

гасіння. При цьому з'являється можливість оцінити умови оперативної роботи 

підрозділів ДСНС України в конкретних умовах. 

Як показує статистика, 60-70% усіх пожеж у культурно-видовищних установах 

виникає на сцені. Швидкому розвитку пожеж на сцені сприяє обсяг сцени, 
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наявність великої кількості горючих матеріалів і утворення могутніх конвективних 

потоків. 

Аналіз і прогнозування обстановки на пожежі будемо проводити, виходячи з 

конкретних планувальних рішень палацу культури. 

Моделюваня виникнення та розповсюдження пожежі будемо проводити при за 

варіантом виникнення пожежі на сценічній частині при відкритому портальному 

прорізі але протипожежна завіса спрацьовує. При цьому відбувається обмеження 

пожежі у глядацький зал. 

Пожежа виникла у вечірній час, під час вистави. Пожежа виникла на сцені (у 

центрі поворотного кола) при відкритому портальному прорізі. Лінійна швидкість 

поширення вогню на планшеті сцени досягає 3, а по декораціях нагору – 6 м/хв. 

При пожежах на сцені швидкість вигоряння дерев'яних конструкцій і декорацій 

складе в середньому до 80 кг/м2·год, а температура в зоні горіння досягне 1100-

1200C. У цих умовах металеві конструкції швидко прогріваються і тому через 15-

20 хвилин після початку пожежі можливе обвалення покриття сцени. 

Пожежа виникає на сцені при відкритому портальному прорізі і закритих 

димових люках. Створюється загроза поширення вогню і диму в глядацьку залу. У 

цих умовах глядацька зала, як показує практика, заповниться димом протягом 7-10 

хвилин. При горінні декорацій і бутафорій, виготовлених із синтетичних 

матеріалів, продукти згоряння будуть містити велику кількість токсичних речовин. 

Якщо в глядацькій залі будуть знаходитися люди, то вже через 3 хвилини з початку 

інтенсивного горіння може створитися погроза їхнього життя. Конвективні потоки 

продуктів згоряння і вогонь швидко перемістяться в глядацьку залу і створять 

погрозу горищному перекриттю і горищу. 

 

3.5. Розрахунок сил та засобів для гасіння ймовірної пожежі 

З урахуванням функціональних особливостей будівлі палацу культури і, крім 

того, з огляду на те, що подібні об'єкти відносяться до категорії об'єктів з масовим 

перебуванням людей, виникає необхідність визначення конкретних параметрів 

розвитку пожежі (у найбільш небезпечному варіанті), що будуть впливати на 
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якість, швидкість евакуації людей, а також характер і режим роботи підрозділів 

ОРС, що виконують евакуацію людей і гасіння пожежі. 

При визначенні зростання площі пожежі на момент зосередження сил та 

засобів необхідно враховувати, що в перші 10 хвилин від початку розвитку пожежі 

лінійну швидкість (0,5vл). Через 10 хвилин і до моменту введення засобів гасіння 

першими підрозділами, що прибули на пожежу, лінійна швидкість при розрахунку 

береться рівною табличній, з моменту введення перших засобів гасіння до моменту 

локалізації пожежі вона знову приймається рівною 0,5vл. Виходячи з табличних 

даних (Довідник КГП, табл. 1.6), лінійна швидкість поширення горіння 

приймається рівною значенням 1,0-3,0 м/хв. 

При виникненні пожежі на сцені (у центрі) при відкритому портальному 

прорізі і, приймаючи в увагу середньостатистичні дані щодо часу до повідомлення 

про пожежу пов , що дорівнює 0 хвилин, оскільки пожежа виникла під час 

проведення вистави – наявність людей в глядацькій залі, визначаємо радіус пожежі 

на момент введення стволів на гасіння: 

 

врлvR  5,0      (3.1) 

 

де вр  - час вільного розвитку пожежі. 

Час вільного розвитку пожежі складається з часу виявлення пожежі, 

повідомлення про пожежу, збору особового складу підрозділу за сигналом 

«Тривога», слідування до місця виклику та оперативного розгортання. Визначимо 

час вільного розвитку пожежі 

 

слорзбповвр       (3.2) 

 

де пов  - час до повідомлення про пожежу ( 1 ), хв.; 

зб  - час збору підрозділу по тривозі, хв.; 

сл  - час проходження підрозділу до місця виклику, хв.; 
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ор  - час оперативного розгортання, хв. 

 

Час слідування визначається за формулою: 

 

4,3
45

605,260








ср
сл

v

L
  хв.,   (3.3) 

 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км; 

vср – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/год (приймаємо 45 

км/год). 

 

4,74,3310  слорзбповвр  хв., 

 

тоді радіус пожежі R дорівнює 

 

1,117,835,05,0  врлvR  м 

 

Визначаємо форму пожежі – оскільки сценічна частина має розмір 24×24 

метри, а пожежа виникла у центрі поворотного кола, то пожежа поширилась до 

протипожежної завіси та практично до внутрішніх протипожежної стін. Форму 

поширення пожежі визначаємо, як прямокутну.  

Визначаємо площу пожежі. Розміри прямокутника – 24×24 м., де 6×3 м – 

розмір сходової клітини. 

 

5402)36(24242)(  babaSп  м2,  (3.4) 

 

де Sп – площа пожежі, м2; 

a – ширина прямокутника; 

b – довжина прямокутника. 
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Проведемо розрахунок площі гасіння. Глибина гасіння ручних пожежних 

стволів дорівнює 5 метрам. Гасіння відбувається з двох напрямків, тому площа 

гасіння дорвнює 

 

негаспгас SSS      (3.5) 

 

де - негасS - площа, де гасіння не відбувається. 

 

)2(  hbaSнегас     (3.6) 

 

де h – глибина гасіння стволів, 5 метрів. 

 

336)1024(24)2(  hbaSнегас  м2. 

 

Тоді площа гасіння дорівнює 

 

204336540  негаспгас SSS  м2 

 

Визначимо потрібну витрату вогнегасник засобів на гасіння пожежі, захист 

сусідніх приміщень, частин будівлі. 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для гасіння 

 

гас
потргас

гас
потр ISQ      (3.7) 

 

де гас

потрI  - інтенсивність подачі вогнегасник засобів для гасіння пожежі, 

приймаємо рівним 0,2 (Довідник КГП, табл. 4.22 – культурно-видовищні заклади, 

сценічна частина). 
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8,402,0204  гас
потргас

гас
потр ISQ  л/сек 

 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для гасіння 

 

651,5
4,7

8,40


ств

гас
потрг

ств
Q

Q
N стволів «А»  (3.8) 

 

де ствQ  - витрати води зі ствола л/сек. 

 

Але враховуючи наявні сили та засоби, на гасіння пожежі ланками ГДЗС, 

можливо подати тільки три ствола «А» - два зі сторони коридору та один зі складу 

декорацій. 

Визначимо фактичну витрату води на гасіння пожежі 

 

2,2234,7  ствств
гас
фак

QNQ  л/сек 

 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 

 

5,525,02,2225,0  гас
потр

зах
потр QQ  л/сек   (3.9) 

 

Для захисту будівлі та споруд використовуємо стволи типу СРК-50, РСП-50 – 

стволи «Б». 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для захисту 

будівлі 

 

248,1
7,3

5,5


ств

зах
потрзах

ств
Q

Q
N ствола «Б»   (3.10) 
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Враховуючи планування будівлі та складну оперативно-тактичну обстановку, 

стволи на захист будівлі подаються: на захист стін що огороджують сцену зі 

сторони ар’єрсцени, складу декорацій, по автодрабині на покрівлю та на 

протипожежний за навіс з глядацького зала, ланкою ГДЗС. Тому фактично на 

захист подаємо 4 ствола «Б». 

Обчислимо фактичні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 

 

8,147,34  ствств
зах
фак

QNQ  л/сек   (3.11) 

 

Визначимо фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист будівлі 

 

372,228,14  гас
фак

зах
фак

заг
фак

QQQ л/сек   (3.12) 

 

Визначимо кількість основних пожежних автомобілів необхідних для 

забезпечення подачі вогнегасячих речовин на гасіння пожежі, виходячи з того, що 

оптимальна робота пожежного насосу автомобіля при подачі 29,6 л/сек. 

 

2
6,29

37


оптим

нас

заг

фак

па
Q

Q
N  пожежних автомобіля  (3.13) 

 

Визначимо необхідну кількість особового складу за визначеною схемою 

оперативного розгортання, нормативну необхідну кількість особового складу 

визначаємо згідно (Довідника КГП, табл. 5.2). 

 

26134233133

233 """"""/



 зврозгПБ
зах

Бств
зах

Бств
гас

Аствсо NNNNNNN
 

 чоловік (3.14) 
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де гас

АствN ""  - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «А», 

виходячи з того що стволи «А» подає ланка ГДЗС, то її мінімальна кількість 3 

чоловіка; 

зах

БствN ""  - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б»; 

ПБN  - кількість пожежних-рятувальників на посту безпеки; 

розгN  - кількість пожежних рятувальників при роботі на розгалужені; 

звN  - кількість зв’язкових – приймаємо: один на оперативну ділянку – 

гасіння, захист, один на евакуацію, один начальнику штабу. 

Визначаємо кількість відділень 

 

7
4

26

4

/  сo
від

N
N  відділень   (3.15) 

 

Виходячи з наявної кількості сил та засобів – 5ть відділень на АЦ, що можуть 

бути зосереджені на місці гасіння пожежі ми проводимо гасіння пожежі 2 ланками 

ГДЗС, визначивши вирішальний напрямок гасіння пожежі – зі сторони коридору. 

Під час нарощування сил та засобів подаються стволи на захист будівлі. 

 

3.6. Рішення першого керівника гасіння пожежі 

Прибуває ДПРЧ-25 у складі 2-ох відділень на основних ПА.  

1-ше відділення. Встановлює АЦ на фасаді, біля входу в коридор (запасний 

евакуаційний вихід) зі сторони сценічної частини. Іде в розвідку ланкою ГДЗС, 

подає ствол «А» на гасіння пожежі. 

2-е відділення. Встановлює АЦ на ПГ-55. Прокладає магістральну лінію на АЦ 

1-го відділення. Ланкою ГДЗС подає ствол «А» на гасіння сценічної частини зі 

сторони коридору. 

На цей час пожежа розповсюджується до протипожежних стін. На основі цього 

припускаємо, що площа пожежі більш не поширюється.  

Прибуває ДПРЧ-12 в складі двох відділень на АЦ та АД. 
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1-ше відділення. Встановлює АЦ на ПГ-54, прокладає магістральну лінію до 

будівлі та ланкою ГДЗС подає ствол «А» на гасіння пожежі сценічної частин – від 

складу декорацій, через розсувні ворота. 

2-відділення. Встановлює АД з тильної сторони будівлі для забезпечення 

проведення робіт на покрівлі. 

Прибуває ДПРЧ-9 в складі одного відділення на АЦ. АЦ в резерв. Від АЦ 2-го 

відділення ДРЧ-25 прокладає магістральну лінію до тильної стоорни будівлі подає 

ствол «Б» на захист тильної сторони сценічної частини та ствол «Б» по автодрабині 

на захист покрівлі. 

Прибуває ДПРЧ-64 в складі одного відділення на АЦ. АЦ в резерв. Від 

розгалуження 1-го відділення ДПРЧ-25 ланкою ГДЗС подає стол «Б» на 

охолодження протипожежної завіси. 

 

3.7. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання 

Пожежні рукава призначені для транспортування вогнегасної речовини до 

місця пожежі. Пожежні рукава діляться на пожежні рукава для пожежної техніки та 

пожежні рукава для пожежних кранів (пожежних шаф, пожежних кран-

комплектів). Позначаються пожежні рукава відповідним маркуванням "К" – 

пожежний рукав напірний для пожежних кранів (пожежних шаф, пожежних-кран-

комплектів) і "Т" –  пожежний рукав напірний для пожежної техніки (пожежних 

автомобілів, мотопомп, пожежних насосів, пожежних гідрантів). Пожежні рукава 

застосовуються в будь-якому виробництві, на об'єктах нафтової, газової, 

сільськогосподарської, хімічної промисловості. Також пожежний рукав 

застосовується в житлових і адміністративних будівлях, магазинах і торгово-

розважальних центрах. 

Залежно від області застосування, напірні пожежні рукави поділяються на два 

типи: 

- рукав для пожежних кранів (пожежних шаф, ПКК, ПК) тип К робочий 

тиск 10 АТМ, розривний 25 атм.; 
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- рукав для пожежної техніки (пожежних машин, мотопомп) тип Т, 

робочий тиск 16 атм, розривний 40 атм. 

Також випускаються рукави пожежні посилені для пожежної техніки з 

робочим тиском 20 атм, а розривним 60 атм. Для суворих морозів був розроблений 

спеціальний пожежний рукав морозостійкий. 

Пожежний напірний рукав Ø  51Т –  призначений для пожежної техніки, 

пожежних машин та мотопомп, використовується при гасінні пожеж. Рукав 

виготовляється згідно ДСТУ 3810-98. 

Технічні характеристики наведені в таблиці 3.1 

Табл 3.1 

Технічні характеристики пожежного напірного рукава 51Т 

Показник Значення 

Внутрішній диаметр, мм. 51±1 

Рабочий тиск, атм. 16 

Розривний тиск, атм. 40 

Довжина пожежного рукава, м. 20+1 

Чохол рукава нитка поліефірна 

Внутрішнє покриття рукава полімери модифіковані 

Тип  рукава рукав пожежний напірний тип Т 

 

Пожежний рукав 66Т, 77Т –  призначений для пожежної техніки, пожежних 

машин та мотопомп, використовується при гасінні пожеж. Рукав виготовляється 

згідно ДСТУ 3810-98. 

Технічні характеристики наведені в таблиці 3.2 

Табл 3.2 

Технічні характеристики пожежного напірного рукава 66Т, 77Т 

Показник Значення 

Внутрішній диаметр, мм. 66±1 77±1 

Рабочий тиск, атм. 16 16 
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Розривний тиск, атм. 40 40 

Довжина пожежного рукава, м. 20+1 20+1 

Чохол рукава нитка поліефірна нитка поліефірна 

Внутрішнє покриття рукава полімери 

модифіковані 

полімери 

модифіковані 

Тип  рукава рукав пожежний 

напірний тип Т 

рукав пожежний 

напірний тип Т 

 

Рукавні триходові розгалуження РТ-70 і РТ-80 (пожежна арматура) призначені 

для поділу потоку магістральної лінії і регулювання кількості води, що подається 

до місця пожежі. Дане пожежне обладнання пріменяєтся на пожежних автомобілях 

і мотопомпах. 

Табл. 3.3 

Технічні характеристики розгалуджень РТ-70, РТ-80 

Показник Значення 

Найменування пожежного обладнання РТ-70 РТ-80 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 1,2 (12) 1,2 (12) 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 70 80 

Умовний прохід вихідного центрального патрубку, мм 70 80 

Умовний прохід вихідних бокових патрубків, мм 2х50 2х50 

Мінімальний хід затворного клапану виходного патрубку Ø 50, мм 35 35 

Мінімальний хід затворного клапану вихідного патрубку Ø 70, мм 35 45 

Довжина, мм 320 375 

Ширина, мм 390 465 

Висота, мм 270 280 

Маса, кг, не більше 5,3 6,3 

Коеф. гідравлічного опору, не більше 2,0 1,5 

 

Пожежна колонка КП (пожежна арматура) призначена для встановлення на 

пожежний гідрант і приєднання пожежних рукавів в цілях забору води з 
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водопровідних мереж на пожежні потреби. Колонка може застосовуватися в 

районах з помірним, холодним і тропічним кліматом. Дане пожежне обладнання 

використовується в пожежних автомобілях і на всіх підприємствах, де присутні 

підземні пожежні гідранти. 

Табл 3.4 

Технічні характеристики пожежної колонки 

Показник Значення 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 1,0 (10,0) 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм 125 

Умовний прохід двох вихідних патрубків, мм 2х80 

Довжина L, мм, не більше 1080 

Ширина L, мм, не більше 430 

Висота L, мм, не більше 190 

Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 10 

Маса, кг, не більше 15 

 

Ствол пожежний ручний РСК-50 (пожежна арматура) на три положення, 

призначений для формування та направлення суцільного і розпиленого струменя 

води, а також для перекриття потоку води. Дане пожежне обладнання широко 

застосовуються в пожежних автомобілях, на мотопомпа і в внутрішніх пожежних 

кранах (пожежних шафах). 

Табл 3.5 

Технічні характеристики РСК-50 

Показник Значення 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води компактного (суцільного) струменю, л/с 2,7 

Витрати води розпиленого струменю, л/с 2,0 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм 12 

Дальність компактного водяного струменя (максимальна по 

крайнім краплям), м, не менше: 

30 
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Дальність розпиленого водяного струменя (максимальна по 

крайнім краплям), м, не менше: 

11 

Мінімальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. 

(градус), не менше: 

0,70 (40) 

Максимальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. 

(градус), не менше: 

1,22 (70) 

Довжина ствола L, мм, не більше 360 

Висота ствола L, мм, не більше 140 

Маса, кг, не більше 1,95 

Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 50 

 

Ствол пожежний ручний РСП-50, РСП-70 (пожежна арматура) на три 

положення, призначений для формування та направлення суцільного і розпиленого 

струменя води, а також для перекриття потоку. Дані стволи, широко 

застосовуються в пожежних автомобілях, на мотопомпа і в внутрішніх пожежних 

кранах (пожежних шафах). 

Табл 3.6 

Технічні характеристики РСП-50, РСП-70  

Показник Значення 

Найменування пожежного обладнання РСП-

50 

РСП-

70 

Рабочий тиск, МПа, (кгс/см2) 0,4-0,6 

(4-6) 

0,4-0,6 

(4-6) 

Витрати води компактного (суцільного) струменю, л/с 2,7 7,4 

Витрати води розпиленого струменю, л/с 2,0 7,0 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм 12 19 

Дальність компактного водяного струменя (максимальна по крайнім 

краплям), м, не менше: 

30 32 

Дальність розпиленого водяного струменя (максимальна по крайнім 

краплям), м, не менше: 

11 9 

Мінімальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. (градус), не 0,70 0,70 
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менше: (40)) (40) 

Максимальний кут факелу розпиленого струменя, рад, м. (градус), 

не менше: 

– – 

Довжина ствола L, мм, не більше 350 390 

Висота ствола L, мм, не більше 140 170 

Маса, кг, не більше 1,45 1,6 

Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 50 70 

 

Автоцистерна пожежна АЦ-4-60 (5309) -505М призначена для доставки до 

місця пожежі бойового розрахунку, засобів пожежогасіння, пожежно-технічного 

обладнання (ПТО) і служить для гасіння пожеж водою та повітряно-механічною 

піною. 

Табл 3.7 

Технічні характеристики АЦ-4-60 (5309) -505М 

Показник Значення 

Базове шасі МАЗ-53095 / 4х4.1 

Двигун дизельний 

Потужність (макс), кВт (к.с.) 243 (330) 

Швидкість (макс), з повним навантаженням, км / 

год 

85 

Число місць для оперативного розрахунку, чол 1 +6 

Запас води, м3 (л) 4 (4000) 

Піноутворювача, не менше 0,4 (400) 

Тип системи водозаповнених Автономна, 

напівавтоматична з 

шиберним 

електроприводним насосом 

Довжина напірних рукавів, м 20/400 

Лафетний ствол Ствол лафетний 

стаціонарний Protek Style 
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622 з ручним керуванням 

Кількість ручних стволів 5 

Насос Пожежний відцентровий 

ПН-60Б-Р-Р 

Подача насоса, л / хв (л / с) 0,06 (60) 

Напір насоса, м 100 

Номінальна частота обертання. об / хв 2700 

Найбільша геометрична висота всмоктування, м 7,5 

Тривалість заповнення насоса за максимальної 

геометричній висоті всмоктування, с, не більше 

60 

Габаритні розміри (довжина: ширина: висота), мм 8500: 2550: 3640 

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 19000 
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4. Охорона праці 

Гасіння пожеж, проведення занять та навчань слід організовувати і 

здійснювати у суворій відповідності з вимогами Статуту дій у надзвичайних 

ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту, в частині забезпечення безпеки проведення робіт та Правил 

безпеки праці в органах та підрозділах ДСНС України. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, 

катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький склад 

підрозділів ДСНС України, зобов’язаний: 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

оперативних ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад підрозділів ДСНС України має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з організації 

газодимозахисної служби в підрозділах оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту МНС України та Статутом дій у надзвичайних ситуаціях органів 

управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 
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Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

За необхідності при визначенні позицій ствольщиків керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебувають 

під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особовому 

складу ДСНС України забороняється самовільно проводити будь-які самостійні дії 

щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i застосування засобів 
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пожежогасiння до отримання у встановленому порядку письмового допуску на 

гасіння пожежі від адміністрації об'єкта. 
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Висновки 

За результатами аналізу стану пожежної небезпеки в Комунальному закладі 

"Щастинський міський палац культури" м. Щастя Луганської області виявлено 

численні порушення вимог нормативних документів, які визначають норми 

пожежної безпеки. Основними, найбільш небезпечними є: не обладнані 

приміщення палацу культури централізованою мережею оповіщення про пожежу; 

відсутня стаціонарна пожежна драбина на покрівлю палацу культури, не працює 

існуюча автоматична пожежна сигналізація. Не проводиться обробка дерев’яних 

конструкцій вогнеахисними складами. В глядацькій залі не всі ряди крісел мають 

кріплення до підлоги. Не всі виходи обладнані світловими покажчиками “Вихід”, а 

ті що обладнані – несправні. 

Приведені недоліки можуть привести до виникнення пожежі з масовою 

загибеллю людей. 

Під час проведення розрахунку необхідної кількості сил та засобів, було 

встановлено що існуючої кількості недостатньо для гасіння пожежі за № 2, при 

найбільш складній оперативно-тактичній обстановці. Керівник гасіння пожежі 

повинен підвищити ранг пожежі до № 3. Тому слід приділити більш значної уваги 

щодо дотримання норм правил пожежної безпеки, для попередження виникнення 

пожежі. 
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ДОДАТКИ 


	Розрахуноково-пояснювальна записка
	до дипломної роботи (проекта)
	Начальник кафедри ПТтаАРР
	Будівля палацу культури обладнана мережею внутрішннього протипожежного водопостачання, діаметром 80 мм, на якому встановлено 23 пожежних крана. За витратами вони забезпечують одночасну роботу 4-х стволів «А».
	Підвищення тиску у внутрішній мережі водопостачання здійснюється насосом, який встановлено у насосній станції, що розміщується у підвалі.
	Сцена, трюм, склад об’ємних декорацій, робочі галереї та перехідні містки сцени, робочі галереї та ар’єр сцени, покриття ар’єр сцени захищені спринклерними установками пожежогасіння.
	Спринклерна установка складається з 150 метрів секцій, обслуговується контрольно-сигнальним клапаном ВС-150, загальна кількість спринклерів 227 штук.
	Дренчерною системою обладнані колосники сцени, нижні робочі галереї, нижні перехідні містки сцени та ар’єр сцени, пройом сценічного кармана, портал ар’єр сцени та протипожежна завіса.
	Насоси підсилювачі мають ручний, дистанційний та автоматичний пуски. Дистанційний пуск здійснюється із ар’єр сцени, пожежного поста та насосної.
	Автоматичний привод насосів підсилювачів спрацьовує при тиску у внутрішній мережі водопостачання не менш 2 атм.
	Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 5-ти пожежних гідрантів: ПГ-48, К-150 – 15 метрів від будівлі, ПГ-31, К-150 – 25 метрів від будівлі, ПГ-32, К-150 – 80 метрів від будівлі, ПГ-54, К-150 – 100 метрів від будівлі, ПГ-55, К-150 – 40 м...
	1.2. Аналіз об’ємно-планувальних рішень
	Об'ємно-планувальні рішення - конструктивні рішення, які застосовуються при проектуванні об'єктів різного призначення, для більш доцільного і повного застосування приміщень різних за значенням. Ці рішення мають невідповідність встановленим вимогам нор...
	Висновок: в результаті аналізу відповідності об’ємно-планувальних і конструктивних рішень, не виявлено порушень вимог щодо нормативних документів.
	Під час проектування та будівництва будівель, особливо об'єктів з масовим перебуванням людей, потрібно передбачати шляхи безпечної евакуації людей із зони пожежі.
	Евакуація людей під час пожежі - це вимушений процес виведення людей із зони, де є можливість впливу на них небезпечних чинників пожежі.
	Умовами необхідними, які забезпечують ефективну евакуацію, є: мінімальний час, за який можна залишити приміщення при пожежах, аваріях; найкоротша відстань від місця аварії до виходу назовні; безпечний шлях проходження людей до виходу.
	З вище викладеного можна зробити висновок, що евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями. Тому, цьому розділриділяється особлива увага при проведенні аналізу. При проведенні аналізу особливу увагу необхідно приділити кі...
	Табл. 1.2.
	Перевірка евакуаційних шляхів та виходів

	Висновок: в результаті аналізу відповідності евакуаційних шляхів та виходів порушень не виявлено.
	Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей та нерозповсюдження пожежі в будівлі грає протипожежне водопостачання, при проведенні аналізу якого визначається кількість вводів та пожежних кранів у будівлі, тип системи водопроводу, правильність...
	Табл. 1.3.
	Перевірка відповідності протипожежного водопостачання
	Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного з...
	Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік включаються до планів роботи, розроблених:
	у Держтехногенбезпеки України - на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки;
	у територіальних органах Держтехногенбезпеки України в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі, в районах, районах у містах, містах обласного, республіканського (Автономної Республіки Крим) значення - на квартал із зазначення...
	Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу Держтехногенбезпеки України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.
	Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі - код за ЄДРПОУ) або прізвища, імені, по батькові фізичної особи - підприємця (відповідно до Закону України “Про захист ...
	Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями ...
	Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі - інші підконтрольні об’єкти) пров...
	Перевірка складається з таких основних частин:
	підготовка до перевірки;
	проведення перевірки;
	оформлення результатів перевірки;
	вжиття відповідних заходів за результатами перевірки.
	Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сферах пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний:
	ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які надійшли від інших органів;
	визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті суб’єкта господарювання (залежно від специфіки господарської діяльності та ступеня ризику від провадження господарської діяльності суб’єкта господарювання органу влади, іншого підконт...
	ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної і техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі та/або випадки виникнення надзвичайних ситуацій, а також з технічною документацією...
	Перед початком перевірки посадові особи органу Держтехногенбезпеки України зобов’язані:
	з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта господарювання або органу влади, інших підконтрольних об’єктів перевірки буде присутнім під час її здійснення та чи були спеціально уповноважені керівником суб’єкта господарювання особи, які повинні бути присут...
	пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підконтрольного об’єкта або уповноваженій ним особі посвідчення на перевірку та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу Держтехногенбезпеки України;
	надати суб’єкту господарювання або органу влади, іншому підконтрольному об’єкту копію посвідчення на проведення перевірки.
	Посадова особа органу Держтехногенбезпеки України без посвідчення на перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати.
	Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу Держтехногенбезпеки України до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили зазначених у цьому пункті документів.
	Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу Держтехногенбезпеки України вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його наявності) про здійснення перевірки.
	Під час перевірки посадові особи Держтехногенбезпеки України, які її здійснюють, зобов’язані дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та вимог охорони праці.
	Інформація, одержана посадовою особою органу Держтехногенбезпеки України під час перевірки, доступ до якої обмежено законом, використовується виключно в порядку, установленому законом.
	Розголошення інформації, яка становить комерційну та/або іншу таємницю суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підконтрольного об’єкта, забороняється.
	Посадові особи органів Держтехногенбезпеки України під час здійснення перевірок мають право:
	проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи предметів, якщо це передбачено законом;
	одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта господарювання або органів влади, інших підконтрольних об’єктів пояснення, довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки;
	вимагати від суб’єкта господарювання або органу влади, іншого підконтрольного об’єкта усунення виявлених порушень вимог законодавства;
	вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки;
	надавати (надсилати) суб’єктам господарювання або органам влади, іншим підконтрольним об’єктам обов’язкові для виконання приписи (розпорядження) про усунення виявлених порушень і недоліків, постанови про застосування запобіжних заходів;
	притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових осіб органів Держтехногенбезпеки України;
	фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з наданням копії запису керівнику суб’єкта господарювання;
	зупиняти до усунення порушень законодавства у сфері цивільного захисту та техногенної безпеки роботу підприємств, об’єктів, окремих виробництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, а також виконання робі...
	Посадові особи Держтехногенбезпеки України, які здійснюють перевірки, зобов’язані:
	повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах повноважень, передбачених законом;
	дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами господарювання та органами влади;
	не втручатися і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності під час здійснення перевірки, якщо це не загрожує життю або здоров’ю людей, не спричиняє небезпеки виникнення техногенних ситуацій і пожеж;
	забезпечувати нерозголошення комерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання або органу влади, що стає доступною посадовим особам під час здійснення перевірки;
	ознайомити керівника суб’єкта господарювання або органу влади, а в разі їх відсутності - його заступника або уповноважену ним особу з результатами перевірки у строки, передбачені законом;
	надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо здійснення перевірки.
	У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або уповноважена ним особа не допускає посадових осіб органів Держтехногенбезпеки України до проведення перевірки, то посадовою особою Держтехногенбезпеки України складається акт про не...
	В акті про недопущення до проведення перевірки повинні міститися відомості про дату та час відмови посадової особи суб’єкта господарювання, або його заступника, або уповноваженої ним особи у допуску до здійснення перевірки посадовими особами органу Де...
	В акті про недопущення до перевірки також зазначаються посада, прізвище, ім’я, по батькові особи керівника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним особи, яку ознайомлено з актом та якій вручено акт під розписку, або робиться відмітка щодо відмов...
	За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа органу Держтехногенбезпеки України, яка її здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення від керівника або уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті пер...
	За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадовою особою органу Держтехногенбезпеки України складається Акт перевірки додержання (виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, контролю...
	Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної інформації. Акт перевірки оформлюється з використанням комп’ютерної техніки або розбірливим почерком на друкованих формах.
	Посадова особа органу Держтехногенбезпеки України зазначає в Акті перевірки стан додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання - детальний опис вияв...
	В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються посадовими особами органу Держтехногенбезпеки України, які здійснювали перевірку, та суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено законом, а також ...
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